

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о диссертации **Гудина Дениса Сергеевича**

«Поэтика романной прозы Е.Г. Водолазкина»,

представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.1. Русская литература и литературы народов Российской Федерации (филологические науки)

Высокий личностный и научно-исследовательский потенциал Д.С. Гудина проявился ещё до поступления в вуз. Его литературоведческие способности в полной мере реализовались в годы успешного обучения в бакалавриате и магистратуре по направлению «Филология» и аспирантуре.

Подготовленная Д.С. Гудиным диссертация представляет собой самостоятельную и логически завершённую работу, посвящённую решению актуальной задачи – исследованию произведений, составляющих основу современного литературного процесса. Творчество самобытного автора Е.Г. Водолазкина является в большой степени отражением конкретных ракурсов текущей литературной ситуации в целом.

Сам материал исследования – романы Е.Г. Водолазкина «Лавр», «Авиатор», «Брисбен», «Оправдание Острова», написанные в период с 2012 по 2020 годы (т.е. в последнее десятилетие), – во многом определяет большую степень новизны исследования, усиленной новаторскими подходами к изучению романного тетраптиха, проведением литературно-мифологических параллелей и включением романистики Водолазкина в общий отечественный и отчасти мировой литературный процесс.

Аспирант разработал собственную концепцию творчества Е.Г. Водолазкина. Его научное исследование многосторонне и вместе с тем четко рассматривает особенности романной поэтики писателя. Результаты исследования отражены в 12 публикациях (4 – в изданиях из Перечня ВАК) и апробированы в выступлениях на ряде международных и всероссийских конференций, в том числе с Пленарным докладом. Неоднократно участниками научных мероприятий отмечалось умение Д.С. Гудина интересно и увлекательно излагать свои научные мысли. Работы Д.С. Гудина уже активно цитируются исследователями. Неслучайно уже после первого года обучения в аспирантуре исследовательский проект «Поэтика романной прозы Е.Г. Водолазкина» был поддержан грантом РФФИ (проект № 20-312-90048).

Д.С. Гудин неутомим в научно-исследовательском поиске, открыт для плодотворного творческого общения, самостоятелен в поиске информации и свободен в форме изложения результатов собственных наблюдений.

Пройденный на данный момент профессиональный путь Д.С. Гудина – это пример становления личности целеустремленного филолога, изначально сориентированного на научную деятельность.

Общая культурологическая и профессиональная филологическая эрудиция, научная любознательность, творческие задатки, умение убедительно отстаивать собственную точку зрения, собственные немалые сочинительские способности позволили Д.С. Гудину на высоком уровне выполнить диссертационную работу на соискание ученой степени кандидата филологических наук, соответствующую требованиям, установленным пп. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (утверждено Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г., № 842).

Рекомендую диссертационную работу Д.С. Гудина «Поэтика романной прозы Е.Г. Водолазкина» к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.1. Русская литература и литературы народов Российской Федерации (филологические науки).

Научный руководитель

доктор филологических наук, профессор,

профессор кафедры русской и зарубежной литературы

Н.В. Сорокина

«12» сентября 2022 г.

Почтовый адрес: Тамбов, ул. Советская, 181к

e-mail: sorok_tam@rambler.ru

телефон: 89107584030

